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날 짜  2013-02-06 튜 터  손영선 

강 좌 명  (E1479)토목기사 필기(ZERO선언)→ 응용역학 ① 

범 위  [교재] (6634)(ZERO 선언) 토목기사 필기 ① 응용역학→ p174 문제 11→ 해설 

참 고 이 미 지  

 

 

 

오 류  수 정  

 

 

{절점법}  

 ∑𝑽 = 𝟎 
 𝐀𝐃𝐬𝐢𝐧 𝛉 − 𝟑𝟎 = 𝟎 

 𝐀𝐃 =
𝟑𝟎

𝐬𝐢𝐧 𝛉
=

𝟑𝟎
𝟓

√(𝟐𝟓+𝟐𝟓)

= 𝟒𝟐. 𝟒𝟐𝟔 

 ∑𝑯 = 𝟎 

AD𝐜𝐨𝐬 𝛉 + 𝑨𝑩 + (−𝟏𝟐𝟎) = 𝟎 

 
𝟑𝟎
𝟓

√𝟐𝟓+𝟐𝟓

×
𝟓

√𝟐𝟓+𝟐𝟓
+ 𝑨𝑩 − 𝟏𝟐𝟎 = 𝟎 

AB = 90ton(인장) 

{단면법} 

 ∑𝑴𝑫 = 𝟎 
 −𝑹𝑨 × 𝟓 − 𝐀𝐁 × 𝟓 + 𝑯𝑨 × 𝟓 = 𝟎 
 −𝟑𝟎 × 𝟓 − 𝐀𝐁 × 𝟓 + 𝟏𝟐𝟎 × 𝟓 = 𝟎 

AB = 90ton(인장) 

비 고  

해설을 보충함 
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날 짜  2013-02-06 튜 터  손영선 

강 좌 명  (E1479)토목기사 필기(ZERO선언)→ 응용역학 ① 

범 위  [교재] (6634)(ZERO 선언) 토목기사 필기 ① 응용역학→ p84 문제 10→ [그림] 

참 고 이 미 지  

 

 

오 류  수 정  

   [그림]  

 

비 고  

 이동지점→ 회전지점으로 수정 

 


